

关于福田区政协六届四次会议提案第 2024064 号“关于打造河套高质量发展高地加快推进河套深港科技创新合作区建设的建议”的答复

尊敬的黄逸昆委员：

感谢您对河套深港科技创新合作区建设的关注与支持，对福田区政协六届四次会议提案第 2024064 号“关于打造河套高质量发展高地加快推进河套深港科技创新合作区建设的建议”，我局作为主办单位之一，结合分工和主管领域实际情况，现将相关情况答复如下：

深港紧密合作是深圳发展区别于国内其他一线城市的最大区位优势所在，而福田区更是深港合作重要且关键的一环，近年来我区重视深港合作的相关工作，并积极推进河套深港科技创新合作区建设。

一、与港澳高校和科研机构合作促进高端科技资源汇聚

近年来我区与港澳多所高校合作成立了香港中文大学深港创新研究院（福田）、香港科技大学深港协同创新研究院、香港城市大学深圳福田研究院、澳门大学集成电路微电子研究院等科研机构，促进港澳与内地的高端科技资源汇聚融合，为深港澳青年科学研究、学术交流、科研成果转化、国际技术转让等提供了

创新平台，促进了深港创新融合。

二、开展招商引资，鼓励境外企业设立研发中心

为推动外资研发中心落地扎根福田，我区大力开展招商引资，编制福田区招商引资双语版推介手册，梳理形成世界 500 强及跨国公司在华总部福田区联系走访清单，根据清单明确分工，各招商小分队“点对点”实地走访，创新性用好支持政策、产业空间、国资入股等要素，推动企业在深在福田新增落地项目。另外为强化落户政策支持，2023 年我区印发出台了《深圳市福田区支持招商引资若干政策》。目前，福田区有亚马逊全球智能硬件亚太创新中心、西门子深圳能源创新中心、英飞凌中国创新能力中心、星巴克（中国）创新科技中心等多家外资研发中心。

三、吸引港澳青年来深创新创业，营造双创氛围

近年来，我局积极支持港澳青年来深创新创业，为吸引港澳青年来深创新创业，促进粤港澳青年交流融合，我局引导辖区孵化载体高质量发展，打造了粤港澳青年创新创业工场（福田）、蓝海湾孵化港等科技孵化载体，为港澳青年科技创业提供孵化加速平台，打造包括创业辅导、政策解读、人才对接、贷款融资、法律咨询、宣传推介、市场拓展、人才住房、城市融入等全链条服务。港澳孵化载体孵化并培育了舒糖讯息科技（深圳）有限公司、奇捷科技（深圳）有限公司等一批港澳优质企业。

四、出台支持创新企业发展若干措施

为了给初创企业提供稳定且可持续发展的创业环境，我局通

过出台实施精准到位的帮扶政策，切实打破信息壁垒，为港澳青年提供适宜创业的社会环境持续发力，助力港澳青年在大湾区创新创业就业。比如，为鼓励港澳青年来福田创新创业，积极参加各类创新创业大赛，我局出台了创赛获奖企业落户支持、创赛获奖企业融资支持政策，对近三年在国家、省、市创赛中获奖且落户福田的科技企业，最高给予 100 万元的一次性支持，同时对获得融资的国家、省、市创赛获奖企业，按照上年度融资金额的 5% 予以支持，最高支持 100 万元。

福田区科技和工业信息化局

2024年9月19日

(联系人：刘静静，联系电话：13650351301)